扪飞

丁

星期天夜光杯

金振玉声狮子吼



本山赠我东方狮

佛园门前的根雕大狮子, 都把它

同习近平主席的讲话联系起来。

习主席访问法国,演讲中特别提

到了拿破仑的名言: 中国是头睡

着了的狮子,一旦醒来,世界都会

震动。习主席接着说,今天,中国

这头狮子已经醒了, 但这头狮子

是文明的、可亲的、和平的狮。说

狮已经安放了几年,尽管名字也

叫"东方醒狮",但纯属巧合。它是

为什么要送狮子给我? 那真是说

养生之道山海壶·

壶,也收藏紫砂壶。去北京,在《收

藏》杂志编辑部,几乎每次都会碰

到一个人:刘双平,本山传媒的艺

术总监。一次,刘双平对我说:赵

老师想会会我。我很意外,当然也

山准备了两把壶,就专程去沈阳

了。我们的会面可以说是一见如

故,一聊聊到了凌晨两点。为啥?你

想,他是搞"二人转"的,我是做紫

砂壶的,都是乡土艺术,都土到了

劳累过度,一下子倒下了,脑子出

血。幸好抢救过来了,可是脑袋里

钉了十一颗钉子! 健康问题不得

不提上了议事日程。我的建议当

2009年国庆节之前,赵本山

根,都是实实在在接地气的啊。

一个半月后, 我特地为赵本

我是个捏泥巴的人,做紫砂

其实, 百佛园门前的根雕巨

我怎么会认识赵本山的?他

得直是好!

来话长了。

很高兴。

赵本山送给我的。

近来好些朋友都注意到了百

茶无事",是我的"座右铭"。我还 教他使用紫砂壶的一些方法。

赵本山是个有毅力的人,后 来直戒了烟,戒了酒,就喝茶了。 他身体恢复得出乎意料地快,也 出乎意料地好。曾经有个记者,注 意到赵本山饭量极好,精气神十 足,忍不住问他有什么养生之道? 赵本山神秘地笑笑,说:"少喝酒, 少抽烟,多喝茶。

"山海壶"也是那天聊出来 的。取他名字里的"山"字,取我名 字里的"海"字,至今已做了三十 多种,每种两把,我们各人一把。 我做壶,他题词。"提壶相呼"、"室 有幽兰"、"心有灵犀"……是传统 款式的,"寿比南山"是新设计的

后来,刘双平来电话,说奉 赵老师指令,要把一头根雕雄狮 送给我。我说我不要,他说不要 也不行,已经在路上了,你等着 接收吧。狮子大,运输中可能会 碰到的问题,都已经一一安排妥

原来,赵本山得到了两件巨 型根雕,一件是老虎,一件是狮子。 他说,他是东北人,东北虎嘛,老虎 就自己留下了,狮子则送给我。运 到一看,令人赞叹! 这头雄狮重 22 吨,取材于独段黄金樟。这棵黄金 樟树生长于广西十万大山之中, 当地山民用了三年时间,才将它移 出山林, 并由中国根雕大师黄老 三带领弟子十余人历时三年多, 创作了这头东方醒狮。

觉农茶心狮猛醒

说到醒狮,不由想起一段以 狮喻茶的名言,那是人称"当代茶 圣"的吴觉农说的。那是建国前,

愤地说,别看现在中国的茶业像 一头瞌睡的狮子,一旦醒来,是不 会常落人后的。

吴觉农纪念馆早已落户于百 佛园中,如今,又有醒狮镇守在门 口, 岂非是一种缘?

那还是八九年前,上海茶叶 学会秘书长刘启贵来找我,与我 商量, 问我能不能提供一块场 地,搞个吴觉农纪念馆。我没怎 么考虑,就答应了,因为我觉得 那是义不容辞的事。我很快决定 把百佛园里的原壶具博物馆关 闭,腾出场地,把吴觉农纪念馆

三十年无偿使用的协议一 签,我的家属和好多朋友都惊呆 了。这一层楼面如果租出去,一 年也有好几十万吧? 还不说装修 建馆的投入。有人说我傻透了, 有人说我发疯了,也有人说我着 了魔.

我没疯,也没着魔。在有些人 眼里,这是傻事。可真的傻吗?

吴觉农是当代成就最大的 茶学泰斗。早在年轻留学日本 时,他就撰写了《茶树原产地考》, 推翻了许多外国权威的错误论 断,第一次雄辩地论证了中国才 是茶树的直正原产地。建国后,他 出任农业部第一任副部长, 创建 了我国第一个高等院校的茶叶专 业系科复旦大学农学院茶叶系、 创办了我国第一个茶叶研究所 ……1989年,在首届"茶与中国 文化"展示周上,他对观众说:"为 什么我要把自己名字改作'觉农' 呢? 因为我一生中最关心的是农 民的生活和他们的生产。希望你 们到农村去看看,去帮助茶农搞 好科学种茶和制茶, 让茶农一天 天地富裕起来。"这是他去世前一 个多月发表的最后一次谈话,真 是语重心长!

所以,能让我来办这个纪念 馆,我内心是很高兴的。

一眨眼,吴觉农纪念馆开馆 已有八年了。最令人感动的是,云 南的马帮也跋山涉水不远万里到 上海来朝"圣"——朝拜"茶圣"。 驮茶饼的马足足有一百多匹.一 路上餐雨饮露, 马在路上就死了 五十多匹!

你看,从拿破仑的狮子到吴 觉农的狮子,再到百佛园门前的 狮子,像不像一根红线,把茶、茶 壶与祖国的命运紧紧地联系了起 来? 紫砂不是有个雅致的别号叫 紫玉金砂吗?你听,那不是金振玉

十个月的劳作培育,终于看 到了满树杏苗橘红的硕果, 真正 体会到了"一份耕耘,一份收获" 的深切内涵。

-年之计在于春

前年深秋在周庄接手"一亩 地"农庄时,不大的院子里有十多 棵树木, 其中6棵橘树,1棵银 杏。或许是前业主疏于管理,橘树 结的橘子不仅数量少,而目个头 小,皮干巴巴,吃口酸叽叽的。银 杏树的树冠虽漂亮,但时仅11月 初,正是赏叶时节的银杏树却过 早地脱光了金黄的叶子,只留下 光秃秃的枝桠。

凭当知青务农的经验, 我知 道这是缺乏日常肥水养护而导致 的结果。农谚说"人误地一时,地 误人一年",岂有虚耶?有"土地情 结"的我,立即将它们作为重点对 象养护培育。

若要瓜果甜,肥料来当家。阳 春三月,柳叶绽翠,正是舒筋展骨 接地气的大好时光。于是,前后花 了一个月,对所有果树施了一次颗 粒状的商品有机肥。先在离树杆 60-70 厘米处开挖一圈深约15厘米的沟,撒 入颗粒有机肥,然后将覆土拍实拍细。 锄头拍在缺少腐殖质的黄粘土上,手 臂震得生疼, 手掌还打出了血泡。后 来,我还将好几只死鸡分别深埋在橘 树、银杏树下,以特供它们持续的肥力。

前后忙活了1个月,虽累犹乐,因 为我没有辜负"春姑娘"的翩翩而至。

随着春雨潇潇,夏阳充油,得了十 地肥力的橘树、银杏树光合作用良好, 茁壮成长。初夏时节,橘子树上先后 结出了好多黄豆粒般的青绿色幼果。 银杏树上满树的青色果子掩映在卵形 杏叶丛中,随风摇曳,煞是可爱。

去年夏季连续酷热天气、强降雨, 我更加强了对它们的养护。松土、锄草、 修枝、灌水、"组合拳"确保它们在高温 天气不失水,平安度夏。熬过盛夏,橘 子、白果渐渐长大,对肥水的需求进入 旺盛期。于是,对它们再施了一次商品 复合肥(氮磷钾),以促使坐果并让果实 长得更丰满,农事上称作"追肥"。

得闲时在树下徜徉,常想起一位 老农对我说的话:"在收获前,你所有 的劳作都深埋在泥土里,你是看不出 的。但到收获时,你有多少辛苦就会 收获多少果实!"真是这样的吗?

大珠小珠落玉盘

转眼秋天来了。凉爽的秋风裹挟 着江南水乡暖湿的气流,氤氲出满园 的桂香浮动,着实令人陶醉。

那棵种在院门内寓意"欢迎"的银 杏树上,结满了一颗颗青绿色的果实, 沉甸甸的果实压弯了原本直挺挺的枝 条。随着杏叶的渐渐变黄,果实也由 绿变黄,进入了成熟期。捏碎外面包 裹着的一层浆果层,一股特殊的气味 顿时发散开来,里面的杏果已形成白 色坚壳,捧着已完成灌浆的嫩绿 果实,简直心情振奋。

亲朋来了爬梯子采,下半部 采完再用竹竿打高处的白果,随 着一阵阵果子掉在地上的"噗通" 声,大有"大珠小珠落玉盘"的喜 悦。这棵银杏足足结了30多斤的 白果!而此时,它那金黄色的杏叶 依然迎风摇曳,让满园秋意盎然。 直到 12 月初的一股强寒风才将 满树金叶吹落,院子里满地落金, 煞是好看。蓦然忆起,这年的落叶 期比去年延迟了约一个月。

而早在中秋节前后,橘子就 由青绿色渐渐转为黄绿色了,市 面上已有青皮橘抢先应市,尽管 少有路人注目,但橘农们还是在 酷热的秋阳下高声吆喝。我极怕 果酸.素来不喜欢吃橘子,但看 着自己养育了快10个月的满树 橘子,打心眼里高兴。

时至仲秋, 眼看着黄绿相间 的橘子还在长大, 高兴之余也充 满悬念: 今年的橘子会比去年好 吃么?产量会比去年多么?

终于到了硕果累累的深秋时 节,满树的红橘掩映在墨绿色的枝叶 中。亲朋好友来了,挑红的先摘!满树 红橘, 难免遭人眼馋, 平时又没人看 管,据管家阿姨报告:有人擅自进院或 沿路摘掉了不少橘子。我闻之,始而惊 诧继而笑曰:哈,权当分享吧,还省却 了我的采摘之劳呢。

我何以如此阿 Q 大方? 实在是每 棵橘树上长了太多的橘子,自己吃?来 不及.吃多了还上火!送人?收获容易, 送橘难,运输时间的人工可不小,动用 快递么又显得有点大惊小怪。于是,招 呼农庄的邻居来采摘、品尝,也算是分 享我心里的甜蜜吧。

每棵树上的橘子平均产量毛估足 有五六十斤, 其中屋东一棵收了足有 八十来斤,且个头大,水分足,甜度明 显优于去年。连我这个最怕橘酸的"农 夫"也破天荒地连吃了3只。

收获的橘子太多了, 我随车带回 些,分送给亲戚朋友们品尝。

收获是喜悦的。但当这份收获"深 埋在泥土里"时,你对它怀疑过吗?



然是让他多喝茶。"无事喝茶,喝 面对当时凋敝的茶业,吴觉农激 声狮子吼吗?

主办单位:上海虹桥古玩城 时间:2014年5月1日至6月4日

圆承·2014虹桥文化

5月09日~5月18日

第二届上海虹桥奇石&收藏品交易会

承办单位:中华奇石网(报) 无锡新世界国际文博园

干万不要错过。

本届交易会将于虹桥古玩城户外步行 街举办。届时来自全国各地的奇石、古 玩、艺术品收藏家,经销商齐聚一堂,交 易会以奇石交易为主,同时将展出古玩、 玉器、钱币、青铜器、邮票、根艺、书 画、印章等多个收藏品种。本届交易会, 旨在促进上海奇石、古玩、收藏品市场文 化交流,热爱奇石、古玩、收藏品的朋友

5月15日~5月25日

珍奇名贵珠串展 虹桥茶文化品鉴活动 承办单位:金甸珠宝 虹桥茶城

本届珠串展将展出蜜蜡、核雕、 白玉、翡翠、小叶紫檀、越南海南黄 花梨等多种名贵手串近干余串。期间茶文 化品鉴活动将同步开展, 虹桥茶城搜集全 国各地优质好茶,供您品鉴,现场更有斗 茶、茶艺表演,不容错过。

珠串与宗教渊源颇深, 18日14:00在五楼艺术中心分别由 上海七宝教寺住持慧平大师、 杭州大麓寺住持照闻大师讲 文化节期间

享折扣30%

地址:上海市金汇路528号 电话:(86)-21-64025388/64022222

有的男性疾病患者吃药打针,甚至 手术都不管用;有的人却仅仅只是正常 的食疗调理很快就能好; 有的男性不到 50岁就一蹶不振;有的到了80岁却仍能 游泳、打球.....

易患男性病的人会思考: 男性疾病 是怎么发生的? 为何有的人不得病, 而 我却百病缠身?



为促进"全国中老年疾病康复工程" 的深度推广,普及科学防治知识,健康 书籍《男性健康之道》,面向本市无条 件免费发放。该书揭示了男性疾病根源, 器官的病变、衰老真相。该书还详细列 举了各种常见前列腺疾病及防治新方法, 目前已有数十万患者朋友,通过阅读此 书获益匪浅。

本次赠阅纯属关爱活动,不收取任 何费用, 如发现工作人员在赠书过程中 收取任何费用,请拨打**400-857-1188**举 报,查实有奖。接受社会各界人士监督。

领书电话:400-857-1188

主办方: 陕西今正药业有限公司ISBN: 978-7-5152-0267-9